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Амантаева Самал Амантайқызы
Жалпы білім беретін №25 Бауыржан Момышұлы 
 атындағы орта мектеп,
                           ІІ-санатты бастауыш сынып мұғалімі
Атырау қаласы
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Ұлттық тағамдар. Әліпби
	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары (оқу бағдарламасына сілтеме)
	1.7. Тыңдалған материал бойынша өз пікірін айтады.  
1.8. Берілген тақырыпқа әңгіме құрап айтады.
1.9. Сөздерді, дыбыстарды орфоэпиялық нормаларға сәйкес дұрыс айтады.

	Сабақтың мақсаттары
	Барлығы: Жаңа білімді меңгереді.
Көбі: Тақырыпты түсініп, тыңдап, жетекші сұрақтар арқылы талқылайды.
Кейбірі: Алған білімді өмірде қолдана алады.

	Жетістік критерийлері
	Айтылған сөздер мен сөйлемдердің көпшілігін дұрыс қайталай алады. 
Нақты сөйлеу арқылы мәселені түсінгенін көрсете алады.

	Құндылықтарды дарыту
	Оқушыларды бір-біріне деген құрмет көрсетуіне тәрбиелеу. 

	Пәнаралық байланыс
	Өнер, ана тілі сабағы

	АКТ қолдану дағдылары
	Аудиожазба ,бейнефильм

	Тілдік құзыреттілік
	Сүт – молоко – milk

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет
	Ресурстар

	Сабақтың басы
Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру
1 минут
	Күліп-қағып қолымды,
1, 2, 3 деп соғайын.
Күліп тұрып көршіме
Қолымды мен бұлғайын
Жылы-жылы жүзбенен
Маңдайыңнан сипайын
Ыстық алақаныммен
Қолыңды бер қысайын.
Қызыл, сары, ақ, көк стақандармен топтарға  бөлу.
	
Шаттық шеңбері





Топқа бөлініп отырады.

	Сабақтың ортасы
5 минут
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	Жаңа сабақ. Ертегі:

- Ертеде бір хандық болыпты. Онда көптеген әріптер бір-бірімен тәтті өмір сүріпті. Бұл хандықта А әрпі мен Я әрпіне дейінгі тәртіппен жүретін әріптер тұрады. Оларды бүкіл ел біледі. Ал сендер ол хандықты білгілерің келе ме?
 
Әліпби деп 42 әріпті айтамыз. 
Әліпби – жазуда қолданылатын әріптердің рет тәртібі дегенді білдіретін араб сөзі. Әріп – дыбыстардың жазудағы таңбасы. Қазақ халқының жазу-сызуы араб әліпбиі арқылы қалыптасқан. Араб әліпбиінің негізінде 24 әріптен тұратын қазақ әліпбиінің емлесін түзіп, заңдастырылған нормасын жасаған – А.Байтұрсынов.

Ахмет Байтұрсынов туралы мағлұмат беру
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Оқулықпен жұмыс.
1-жаттығу. Суретке қарап, әліпбидің қай кезде қолданылатынын айт. Өзің мысал келтір.

Ереже. Қазақ әліпбиінде 40 әріп және 2 таңба (ь,ь) бар.

Әліпбиді жатқа кім біледі?
Жұмбақ. Санмен берілген сөзді тап.  24,28,25   сүт.

2-жаттығу. Өлеңді мәнерлеп оқы. «Сүт ішсең». Тізбектеп оқу.

Ыстық-ыстық сүт ішсең,
Дәмі кетпес таңдайдан.
Бой жадырап кенеттен,
Буы шығар маңайдан.
«Ағарған» деп, «ақ дәм» деп,
Аналар төгіп шашпайды.
Сүт төгілсе «обал» деп,
Аяғымен баспайды.  Өтебай Тұрманжанов

Ө. Тұрманжанов туралы мағлұмат беру.
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Сұрақтарға жауап  бер:
1. Өлең не туралы?
2. Сүттің пайдасы қандай?
3. Сен сүт ішкенді ұнатасың ба?
4. Сүтті «ағарған» деп неге атайды?

Дәптермен жұмыс: 3-жаттығу
Өзің сүттен не жасай аласың? Соның рецебін жазып көр.

[image: ]
Жаңылтпашта  қай дыбыс  көп айтылған. Сол әріптің  әліпбидегі көршілерін жаз.
-Жайманы 
Жаңыл жамылсын ба?
Жаңылсын жамылсын ба?
-Жаңылсын жамылмасын
  Жаңыл жамылсын.

Ё, ж, з
 
Қоянға көмекке кел. Ол үшін әріптерді әліпби ретімен жаз.

А, ә, б, в, г, ғ, д, е, ж, з, и.

Сергіту  сәті: «Көңілді әуен»

Топтық жұмыс: 4-жаттығу
Сызба бойынша сүттен жасалатын тағамдарды ата.
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	Таныстырылым





















Оқулықпен жұмыс жасайды. Әліпбидің қай кезде  қолданылаты
Нын айтады.



Ережені қайталайды.
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Санмен берілген сүт сөзін табады.

Әр топтан оқушы өлеңді мәнерлеп оқиды.

Ақын туралы мағлұмат алады.

Әр топтан бір оқушы  сұрақ қояды, келесі топтан бір оқушы жауап береді.
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Сүттен жасалатын  тағамның рецебін жазады.



Жаңылтпашты жаңылмай  айтады.
Ж әрпіне көрші  ё,з  әріптерді  жазады.
Әдемі көрсем сауатты жазған оқушыларға 
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Көңілді әуенге билейді. Видео.


Постер қорғайды.
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	Аяқталуы

Қызықты тапсырма
3 минут









	5-жаттығу
Суреттердің көмегімен сөзжұмбақты шеш. Қымыз.
        қаз
қарбыз
        мысық
   қауын
     сүзбе
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Құрт, қымыз қалай дайындалады?
	Оқулық, 
Қымыз сөзін табады.
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Бейнефильм көрсету.
Балапан  бағдар
ламасынан

	Сабақтың соңы
1 минут

	Рефлексия
Оқыту үшін бағалау және оқуды бағалау
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Бас бармақ

	Дифференциация – оқушыларға көбірек қолдау көрсетуді қалай жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай тапсырмалар қоюды жоспарлап отырсыз? 
	
Бағалау – оқушылардың материалды меңгеру деңгейін  тексеру жоспарыңыз? 

	Пәнаралық байланыс 
Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы 
АКТ 
Құндылықтармен байланыс (тәрбие)

	Қолдау көрсету.
Қабілеті жоғары оқушылар айтылған сөздер мен сөйлемдердің көпшілігін дұрыс қайталай алады.
	
Оқушылар өздері жасаған бет-бейнелеріне қарап бір-біріне көңіл-күйлерін айтады (қуанышты, көңілді, көңілсіз, ашулы)

	Өнер, ана тілі сабағы
Оқушыларды бір-біріне деген құрмет көрсетуіне тәрбиелеу.
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